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Villamosvasút Biharpüspökibe,
Mikor a Nagyváradi Városi Vasút a 

területhasználati szerződést megkötötte 
Nagyvárad városával, s bevette a szerző­
désbe, hogy jogosult Nagyvárad központ­
jától kisugárzólag 10 kilométerre kiépíteni 
a vasútvonalát, — bizonyára nem lebe­
gett elölte más, mint az, hogy a kél für­
dőbe esetleg kiépíthesse a villamos vas­
utat.

A fürdővasut kiépítésével ma még se­
hogy sem vagyunk, ellenben mind bizo­
nyosabbnak látszik, hogy a szomszédos 
Biharpüspöki községgel rövid időn belül 
villamosvasút összeköttetésbe jut Nagy­
várad városa.

Úgy látszik, hogy a villamosvasút ve­
zetése igen jó kezekben van; az üzlet­
igazgató, mint kitűnő vasúti szakember, 
tisztában van vele, hogy a biharpüspöki 
villamosvonal jövedelmező vállalat lesz, 
mert a nagyváradi piacot igen tekintélyes 
részben Biharpüspöki látja el élelmisze­
rekkel s naponkint százával jönnek be az 
eladók Nagyváradra. Ezenkívül nem hagy­
ható figyelmen kívül az sem, hogy a 
Kert-város környékének is fellendülést 
hozna a villamosvasút, sőt igen sokan 
kiköltöznének a szegényebb osztályból 
Biharpüspökibe, ami a lakásviszonyokra 
lenne jó hatással.

A tervbe vett vasútvonal min­
den előnye mellett azonban szüksé­
gesebbnek, előbbrevalónak tartanánk, ha 
a villamosvasút vonalainak szaporításánál 
jobban érvényesülne Nagyvárad város 
igazi érdeke; ha az uj vonalak építése 
előtt jobban fontolóra vennék, hogy a 
közönségnek hol, mely útvonalakon volna 
nagyobb szüksége a villamos vasútra s ne 
úgy járnának el, mint pl. a bányasori 
vonalnál, amely tulajdonképpen csak 
azért volt annyira sürgős, hogy 
vess m a már engedélyezett fürdővasut 
kiépítésének.

Várad-Olaszi Nagyvárad legnagyobb 
városrésze s csupán annyiban élvezi a 
villamosvasút előnyeit, hogy a főútvonalán 
végig futnak a villamos kocsik. Amig 
Újvároson négy irányban, Vár alj a-Vel eo­
cén két irányban bonyolítja le és köny- 
nyiti meg a villamos vasul a forgalmat, 
addig Várad-Olaszinak a főútvonaltól Ke­
let és Nyugatra fekvő óriási részén nél­
külözni kénytelen a közönség ezt az 
aránylag még nálunk és olcsó modern 
forgalmi eszközt.

A területhasználatról szóló szerződés 
megszabja, hogy mikor köteles a vasút­
társaság uj vonalakat építeni s jogot ad 
Nagyvárad városának, hogy akaratát ér­
vényesítse az uj vonalak irányának meg­
állapításánál. Ez a jog kötelességévé tette 
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gátat I sorsa végleg eldőlne,

I már régen Nagyvárad város tanácsának, 
I miszerint arra is gondoljon, hogy Várad- 
1 Olaszinak óriási területén szaporítsák a 
' vil'amos vasútvonalakat. E tekintetben 
! nemcsak a vasúttársaság érdeke lehet az 
! irányadó, hanem a közönség szükséglete 
í kell, hogy döntő legyen. De határozott 
! a meggyőződésünk, hogy a vasúttársaság 

is megtalálná a számítását, ha pl. a 
Rétre mielőbb kiépítené a villamosvasutat.

Mielőtt a biharpüspöki vasútvonal 
a városnak köteles­

sége biztosítékot szerezni arra nézve, 
hogy ez a vasútvonal nem fogja tángálni 
a város belterületén építendő vonalakat 
s ezen vonal nem lesz beszámítva a vá­
rosi vonalak kilometer számításába.

Az előmunkálat megadásáról szóló 
miniszteri leirat még figyelmébe ajánlja a 
vasúttársaságnak Nagyvárad azon korábbi 
felterjesztését, amelyben a város kijelenti, 
miszerint nem véleményezi a biharpüs­
pöki villamos vasút olyatén engedélyezé­
sét, hogy a jelenlegi országúton futva, 
két helyen is keresztezze a máv vona­
lait, hanem a vasúti felüljárón át a bi­
hari útból kiágazőlag vezettessék be a 
villamosvasút a Biharpüspökin átvonuló 
állami útba.

Hogy a kérdés csak igy oldható meg, 
azt a villamosvasút társaság is jól tudja, 
de erről hallgat, bizonyára úgy számit-

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA. j

Egy hős.
— Történet az orosz társadalom életéből. —

A párisi orosz gyarmat néhány legelőke­
lőbb tagja nemrég egy ebéden vett részt, a 
melyet jurievszka hercegnő, néhai II. Sándor 
cár morganatikus neje, a ki pár napig a Willa 
Lumiére-ben tartózkodott, bizalmas barátainak I 
adott.

A deszertnél Trubeczkoi hercegnőnek, a í 
párisiak kedvencének egy unokanővére azt kér­
dezte a háziasszonytól, hogy mi okból vonako­
dik évek óta Petrovics Volodsko grófot fo­
gadni, »aki pedig oly jó modorú, szép, szelle­
mes és kedves gavallér* — tette hozzá a bá­
jos fiatal hölgy.

— Igaz, hogy Volodsko mindezekkel a tu­
lajdonságokkal ékeskedik — válaszolt Juri­
evszka hercegnő — de származásánál fogva 
lehetetlen, igazán lehetetlen ... .őt fogad­
nom.

— Tudom, — ismerte be pirulva Olga 

comtesse, — P trovics származásának különös 
története van. El is akarta nekem mondani, 
ha előbb megígértem volna, hogy nőül megyek 
hozzá.

— Csak valahogy meg ne tegye, — szólt 
nevetve a hercegnő — mert később megbán­
hatná. Azonban, — folytatta elkomolyodva, — 
igazságtalanság tőlem a szegény Petrovicsot 
kígunyolni. Nem követtek el semmi beestek n- 
séget sem ősei Különben hát nem látom be, 
hogy miért ne áruljam el származásának titkát. 
Hiszen Moszkvában úgyis tudja mindenki.

Es a szellemes, még mindig szép asszony 
a következőket beszélte el vendégeinek, akik 
feszült figyelemmel hallgatták:

»Minthogy 70 évvel ezelőtt I. Miklós cár 
egy csúnya esős napon a moszkvai Kreml egyik 
ablakán unatkozva nézett ki az utcára. Néhány 
muzsik az utcai szemét eltakarításával volt el­
foglalva. Az uralkodónak kedve támadt az utca 
seprőket felhívni. Meglepetéstől és ijedtségtől 
megmerevülve lépett a négy szegény ember 
azon szennyesen a cár elé. Legnagyobb cso­
dálkozásukra a cár barátságos volt és e sza­
vakkal fordult hozzájuk:

— Kedves fiaim, még sohasem unatkoz­

tam annyira, mint most. Azt gondoltam, hogy 
ti talán tudnátok valamivel szórakoztatni.

Ezzel zsebébe nyúlt, melyből egy csomó 
aranyat és bankjegyet húzott ki. Az asztalra 
dobta és aztán igy folytatta beszédét:

— Itt van legalább 5000 rubel. Azé lesz, 
aki közületek képes lesz teljes egy óráig, mint 
egy szobor, mozdulatlanul előttem állni. Hatot 
olvasok és aztán nem szabad többé mozdul 
notok.

A szegény muzsikok elhalványodtak, majd 
elpirultak azon való erőlködésükben, hogy 
mozdulatlanül álljanak a fehér cár előtt. Ne­
gyed óra múlva az egyik ájultan rogyott ösz- 
sze. Nemsokára a másik mélyen sóhajtozott, 
a harmadik térdre rogyott és sírva esdekelt 
kegyelemért. A császár a három nyulszivüt ki­
vitette a teremből.

Csak Volodsko Adám maradt a szobá­
ban. Arca vérveres lett, de egy izma sem 
mozdult. Végre a cár megunta a tréfát és igy 
szólt:

— Hallod-e, Adam Adamovics! Nem 
akarlak tőrbe csalni. Ne moccanj, de mesélj 
nekem valamit, hogy az idő gyorsabban tel­
jék. Még tiz percünk van, hogy az óra leteljék.

KIRÁLY üdítő és borviz
mindenttit kapható

MM* liter 5 krajcár, 1 liter 1O krajcár.
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ván, hogy a bihari ut és az államul kö­
zött levő u) útvonalat építtesse ki Nagy­
várad városa.

Ebbe azonban nem mehet bele a vá­
ros. Mintegy 4—5 száz méter hosszú út­
vonalról van szó, amelynek kiépítése első 
sorban is nem Nagyvárad, hanem Bihar­
püspöki községnek és a villamos vasút­
nak, sőt az ezen útvonalra utait többi 
községeknek érdeke, bár Nagyvárad terü­
letén futna az uj ut végig. Méltányossági 
szempontból azonban Nagyvárad városa | 
is hozzájárulhatna á költségekhez, amely­
nek nagyobb része a villamos vasutat 
illeti.

A kérdés ilyen megoldása elől Nagy­
várad városa sem zárkózna el bizony- 
nyára.

Ha mindezek a szempontok érvénye­
sülnek, akkor óhajtjuk a biharpüspöki 
villamos vonal mielőbbi kiépítését.

-id —

Széchényi püspök Vaskéh vidékén.
Kellemes kirándulást tett tegnap megyés 

püspökünk gróf Széchényi Miklós. A kirándu­
lás ezúttal Vaskóh vidékére történt, ahol a 
püspökségnek festői szépségű helyeken terül 
nek el birtokai. A íőpásztor automobilon in­
dult el Nagyváradról és a helyek fekvése sze­
rint tekintette meg a csodaszépségü vaskóhi 
uradalmat. Előbb a lunkai erdőgondnokságot 
nézte meg, majd a vaskóhira és kristyórira ke­
rült a sor.

A megyés püspök mindenütt a legnagyobb 
megelégedését nyilvánította a tapasztaltak fe­
lett az erdőségek kezeléséért elismerését nyil­
vánította a tiszteknek. Ez a kirándulás azon­
ban korántsem volt valami rideg hivata'os

Volodsko egy darab:g gondolkodott, az­
tán egy izgalmas eseményt kezdett elbeszélni. 
Elmesette, nogy hogy hó bontotta erdőb n 
egy vándort éhes farkasok támadták meg.

A cár éppen érdeklődni kezdett a törté­
net iránt, amidőn a muzsik villámló szemek­
kel beszélte el, hogy a megtámadott ember 
küzdött az iszonyú fenevadakka’. Beszédét jel 
lernző mozdulatokkal kisérte. A beszéd he­
vében elfelejtette, hogy ki előtt áll. Szilajul 
hadoná ott és ide oda ugrált, mintha meg­
háborodott volna.

Az összes oroszok ura az oldalait tar­
totta a nevetéstől és amidőn Voldosko ismét 
magához tért és elhallgatott, a cár megen­
gedte neki, hogy a pénzzel teletömhesse zse­
beit. Aztán kegyes szavakkal bocsátotta el a 
tulboldog embert.

Az utcaseprő okos és takarékos ember 
volt. Pénzét gazdagon kamatoztatta. Gazdag 
ember lett belőle. Fia belépett a hadse­
regbe és a plevnai csata után grófi címert 
nyert.

Alighogy Jurievszka hercegnő az elbe­
szélését befejezte, fölállott O ga comtesse és 
kinyilatkoztatta, hogy most már mi sem 
tarthatja vissza attól, hogy Petrovicshoz nőül 
menjen. «A hősiesség nagyon kü önféle; 
az én szememben pedig Volodske Adám hős!« 

vizsgálat, sőt igen kedélyes és barátságos for­
mák között történt. Bejárta a főpásztor Réz­
bánya környékét is, megtekintette a Nagy­
kovát sőt fellovagolt kíséretével a Varatyikhoz 
is. Itt megtekintette a vadas kertet, a hol a 
szarvas állományban gyönyörködött.

Különösen tetszett a hires szépségű Varatyik, 
ahol horgászott is megyés püspökünk, még pe­
dig szép eredménynye), amennyiben hat pisz­
trángot fogott. Itt volt az ebéd is 1400 méter 
magasban, a vadőr lakban.

A megyés püspök az egész kirándulás tar­
tama alatt igen jókedvű volt. A közönség min­
denütt a legnagyobb ragaszkodással" és szere­
tet nyilvánításával fogadta főpásztorát.

A vaskóhi uradalmak megtekintése után 
fél 3 órakor útnak indult automobilon Tenke 
felé. Útközben egy kis baleset érte a gépet, 
amennyiben a víztartály szerkezete elromlott 
és a viz kifolyt, Nagyobb baj azonban nem 
történt. A baleset Petrelény közelében történt 
és a közeli ipartelepről nyomban gépész jött 
ki és az elromlott szerkezetet kijavították. Ez­
után zavartalanul folytatta útját püspökünk, ak' 
egy kedves nap emlékével hagyta el vaskóhi 
uradalmá’.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése-
Budapest, augusztus 29.

Bereviczy Albert elnök fél 11 órakor 
nyitja meg az ülést.

Jegyzők: Szász Károly, Szojka Kálmán, 
Beszkid Antal.

A múlt ülés jegyzőkönyvét észrevétel nél­
kül hitelesítik.

Elnök bemutatja Komárommegye felira­
tát a gyermekvédelmi törvény módosítása és 
Makkó város közönségének öt népgyülés u'ján 
beadott feliratát >A Nap« című lap kolportage 
jogának megvonása és a pályaudvarokon való 
árusításának betiltása tárgyában. Javasolja, hogy 
a feliratok a kérvényt bizottsághoz utasittas- 
sanak.

Lovászy Márton elleninditványt terjeszt 
elő. Indítványozza, hogy az első felirat a köz­
igazgatási, a második az igazságügyi bizottsá­
goknak adassák ki.

Elnök jelenti, hogy a két elleninditvány 
kérdésében busznál több képviselő névszerinti 
szavazást és ugyancsak húsznál több képviselő 
annak a következő ülésre való halasztását kéri.

A Ház ebben az értelemben határoz.
Következtek napirendszerint a múlt ülés­

ről mára halasztott névszerinti szavazások és 
pedig a napirend 2. pontja értelmében:

Kisküküllő vármegye közönségének felira­
tára vonatkozó elnöki előterjesztés és Lovásy 
Mártonnak ezzel szemben beadott elleninditvá- 
nya felett.

A házszabályok értelmében az elnök előbb 
5 percre felfüggeszti az ülést.

Szünet után.
Elnök az eredményt a következőkben hir­

deti ki: Igennel szavazott 102 képviselő, nem­
mel 14. A Ház tehát 88 szótöbbséggel az el­
nöki előterjesztést emelte határozattá.

A napirend 3. pontja: A névszerinti sza­
vazás Komáromvártnegye közönségének felira­
tára vonatkozó elnöki előterjesztés és Lovászy 
Mártonnak ezzel szemben beadott elleninditvá- 
nya felett.

A Híz ebben az esetben is az elnöki elő­
terjesztést fogadta el 101 szavazattal 12 elle­
nében.

Nyitravármegye közönségének feliratára vo­
natkozó elnöki előterjesztést szintén határozattá 
emelte a Ház, elvetvén Lovászy Márton ellen- 
inditványát. A szavazás eredménye: Igennel sza­
vazott 106 képviselő, nemmel 2

Nagyvárad város közönségének feliratára 
vonatkozó elnöki előterjesztés ugyancsak hatá­
rozattá emeltetett, mellőzvén a Ház Lovászy 
Márton elleninditványát.

A Ház további ülésének idejét a névsze­
rinti szavazással töltötték ki.

Az ülés vége 2 órakor.

Lányi (Lancendorfer) Antal sikere
Átröpülte a Balatont.

Nagyvárad bátor, fiatal aviatikusának, 
Lányi (Lanczendorfer) Antalnak szép sikeréről 
kapunk tudósítást: átröpülte a Balatont.

Lányi hadnagy Nagyváradon kezdte avia- 
tikus pályáját. A Bóné kút melletti katonai 
gyakorlótéren próbálkozott tavaly s már néhány 
méteres repülésig felvitte. A tavasz óta a 
rákosi mezőn folytatta repülőpróbáit s most 
egy bátor ténnyel beírta nevét a komolyan 
számbaveendő aviatikusok közé.

Székely után most Lányi Antal mutatta 
meg, hogy tud röpülni, ha van megfelelő gépe. 
Sőt Lányi Antal tovább ment s hétfőn este 
bebizonyította, hogy akkor is tud, de főleg 
mer repülni, ha nincs is megfelelő gépe.

Lányi Antal néhány nappal ezelőtt beje­
lentette a Magyar Aero Clubnak, hogy át 
akarja repülni a Balatont. A klub az ő saját 
külön felfogásához híven beállott az ügy ke­
rékkötőjének s kijelentette, hogy a repülésnél 
nem vesz részt, mert Lányinak nincs pilóta­
igazolványa, s mert gépét rossznak tartja. A 
magyar aviatika érdekében talán jobb lett volna 
megfelelő gépről gondoskodni s a pilóta iga­
zolvány megszerzését lehetővé tenni, de hát 
ilyesmit az Aero Club nem jtesz. Lányi nem 
ijedt meg a klub tiltakozásától s lement a 
Balaton mellé Badacsonyra a honnan hétfőn 
este kevéssel 7 óra előtt felrepült s nyugodt, 
biztos repüléssel 6 perc alatt átrepülte a Bala­
tont s Banyádon simán leszállt.

Lányi Antal eme repülése nem valami 
nagy aviatikái esemény, mert hisz aránylag igen 
kis utat repült be, de óriási, ha meggondoljuk, 
milyen rossz gépen indult útnak. A budapesti 
repülőverseny előtt Budapestre jött gróf Mon- 
tigny s magával hozott két Blériot-gépet. Ezek 
a gépek aztán csak gurultak és összetörtek s 
ma már olyan állapotban vannak, hogy a* 
Aero Club a rajtuk való repülést Istenkisértés- 
nek minősítette. Lányi Antal rettenthetetlen bá­
torságának és óriási önbizalmának adta bizony­
ságát, mikor ezzel a géppel elindult. Kísérlete 
fényesen sikerült s ma már Székely Mihály 
mellé odajegyezhetjük az ő nevét is, mint 
olyanét, aki hatalmas lépéssel vitte előbbre a 
magyar aviatika ügyét. Reméljük hogy mo;t 
kap egy jó gépét s talán pilóta-igazolványt is 
s a jövőben már engedéllyel végzi repüléseit.

Urak, Hölgyek, Gyermekek “äTZ“ anatómiai czipő.
riApnaifno • Gyári fióküzletben Kos- és a Fö-u fiókban ideiglenesen szeptember 5-ig Rákóci-út 5. sz.
Lldrilblldö. Suth Lajos-utca 5. szám. alatt Weiszlovits-házban, Huzella M. üzletével szemben
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Vizbefult lelkész.
A Fekete Körözs áldozata
A belényesi járáshoz tartozó Belényesson- 

holyos községet megrázó szerencsétlenség tartja 
izgalomban.

A község kiváló református lelkésze: Tóth 
János véletlen szerencsétlenségnek esett ál­
dozatul.

Pár nap óta egyik jóbarátja és egykori 
iskoiatársa időzött vendégségben nála. Ke­
délyesen töltötték az időt s tegnap délután 
mivel igen melegük volt, lementek a Fekete- 
Körözsbe fürdeni.

Egy darabig a vízben is beszélgettek ar­
ról, hogy a folyó felsőbb vidékén nagyobb 
esőzés volt s azért áradt meg némileg a Fekete- 
Körözs vize.

Tóth János lelkész egyszerre elmerült a 
viz alá. Barátja előbb várt pár percig, hogy 
újra felbukkan, de midőn látta a borzasztó 
szerencsétlenséget, segélyért kiáltott.

A lelkész holttestét csak hosszabb ke­
resés után találták meg, természetesen már 
nem volt benne élet. Megpróbálták éleszteni 
de sikertelenül.

A váratlan, megrendítő véget ért lelkész 
halálát a község összes lakossága gyászolja s 
általános a részvét az özvegy és az árván 
maradt gyermekek iránt.

Tóth János néhány évvel ezelőtt került 
Belényessonkolyosra s képzett, derék lelki­
pásztora volt híveinek.

Itt a kolera Magyarországon.
Újpesten hivatalosan 
konstatálták a kolerát.

— Budapest veszélyben. —
Amitől az egész nyáron rettegett az 

ország, de amit eddig sikerült elkerülni, 
az most bekövetkezett: Magyarországon 
ismét föllépett a kolera s ami még ag­
gasztóbb: az ázsiai sárga rém éppen az 
ország szivében a főváros közelébe ütötte 
fel borzalmas halálfejét s talán már Bu­
dapesten is ott van a rémitő veszedelem.

Egy piszokkal telt újpesti gyárban 
történt az első megbetegedés s az első 
halott egy Biharmegyéből odakerült oláh 
munkás. Valami Leiner nevű gazdag em­
beré a gyár, az üzleti legridegebb szem­
pontok szerint berendezett gyárban ter­
mészetesen fődolog a nagy forgalom 
és minél csekélyebb köztisztaság. Rot­
hadó bőrök és enyvvel telt zsákok közt 
mit szerezhetne mást a szegény munkás, 
mint betegséget ? No de ha igy vannak 
elkvártélyozva a munkások, akkor van a 
kizárólagos gseft-szellemen fölépült gyár- 
ból fényes rebach.

Es most egy ország lesi remegve, ag­
gódva, a gazdag újpesti enyvgyáros ha-

sv* Első ! "W* Nagyváradi Selejtes Cipőáru házban
mindennemű gyermek-, női- és ferficipők ",c” ” '.äSLtÜÄt 
Belvárosi Takarékpénztár épületében. ■■■ Barcs-palota Széchényi-tér 2. szám.

láltanyárol mikor és hova indul el bor­
zalmas uijára a kolera ?

Még mindig az a tény, hogy csak 
szórványos esettel állunk szembem. Föl­
tétlenül korai volna tehát az ijedelem. A 
hatóságok szigorú intézkedései s a fer­
tőtlenítés mai fejlettsége mellett semmi 
aggodalomra sincs ok abban a teki­
ntetben, hogy talán tovább fog ter­
jedni a járvány. Az óvatosság azonban 
soha sem árt s ne feledjük, hogy min- , 
den járvány legnagyobb ellensége a tisz­
taság.

♦
Ázsiai kolera.

A bakteriológiai vizsgálatot az újpesti 
mindhárom esetre vonatkozólag befejezték. Dr 
Ugró Gyula, Újpest polgármestere Pestmegye 
alispánjától az alábbi táviratot kapta:

»Toso Gábor esetére vonatkozólag a 
bakteriológiai vizsgálat megállapította, hogy 
nem koleraeset forog fenn. Szabó már meg­
gyógyult. Alispán.«

Ellenben a meghalt Florea Flore esetére 
vonatkozólag a bakteriológiai vizsgálat az 
ázsiai kolerát állapította meg.

Tehát kétségtelen, hogy itt a kolera.
Még két eset.

A Thököly-ut 35. számú házban egy em­
ber meghalt, aki a Leiner-féle gyárból szökött 
meg. Noha a gyár összes munkásai internálva 
vannak ott, mégis sikerült az illetőnek kime­
nekülnie s a nevezett házban lakó egyik isme­
rőséhez száll.. Ott hirtelen összeesett s rövid 
kínlódás után meghalt. Minden valószínűség 
szerint ez az ember is ázsiai kolerában halt meg.

A rendőrség most még szigorúbb ődzet 
alá vette az újpesti gyárat s az üzemet még a 
mai napon hivatalosan is be fogja szüntetni. 
Mert kétségtelen, hogy ez a gyár a kolerának 
fészke.

Koleragyanus beteg 
Budapesten.

Tagnap hajnali négy órakor a gróf Haller- 
utcai országos vásártéren koleragyanus tünetek 
között rosszul lett és összeesett Pásztor János 
32 éves napszámos. A közeli rendőrőrszem 
telefonált a rendőrségre, ahonnan rögtön ki­
küldték a fertőtlenítő intézet egy kocsiját, a 
melyenja Szent László kórházba vitték. Pásztor 
János a Ney Samu és Fia faárucég alkalma­
zottja és őre.

Érdekes, hogy bár a rendőrség már haj­
nalban értesült erről az esetről és ki is ren­
delte a fertőtlenítő kocsit, a fertőtlenítés végre­
hajtására délelőtt tiz órakor még mindig nem 
kaptak parancsot az alkalmazottak.

Hivatalos jelentés 
a koleráról.

A félhivatalos Budapesti Tudósitó tegnap 
délben a következő jelentést adta ki:

A belügyminisztérium hivatalosan 
közli, hogy a bakteriológiai intézettől 
ma délelőtt beérkezett jelentések sze­
rint az Újpesten előfordult három 
gyanús eset, azaz ílorea Flore, Tose 

Gábor és Szabó Gábor munkások 
megbetegedése ázsiai kolerának bizo­
nyult. Frank Ödön dr egészségügyi 
felügyelő az esetekről ma délelőtt azon­
nal részletes jelentést tett Khuen-Hé- 
derváry miniszterelnöknek. A rendőr­
ség széleskörű óvintézkedéseket tett az 
újpesti Leiner-féle enyvgyár körül. A 
gyárat nagyszámú rendőrséggel vétet­
ték körül. A gyárból senkit ki nem 
bocsátnak, se a gyárba nem mehet be 
senki. Ót napon át a megfigyelés alatt 
állókat a gyár falain belül lógják élel­
mezni. Az újpesti rendőrlegénységet is 
lényegesen megerősítik.

A Kossuth párt válsága. Nagy a ka­
varodás a Kossuth-pártban. A Kossuth-pártban 
sokan még ma sem tudják elfelejteni azokat a 
sérelmeket, amelyeket a Justh-párt részéről 
szenvedtek. Különösen a Kossuth-párt agrár 
érzelmű tagjai nem is tartózkodnak attól, hogy 
Justbékon, ahol csak lehet, üssenek egyet. Ilyen 
körülmények között politikai körökben termé­
szetesen nagy érdeklődéssel néznek a Kossuth- 
párt csitörtöki értekezlete elé, mert tudják, 
hogy a Kossuth-párt agrárius tagjai »tisztázni« 
akarják a helyzetet, mig a harci-párt indítványt 
akar tenni, hogy azok, akik a kormánynyal 
pakliznak, lépjenek ki a pártból.

Czipö, kalap, harisnya és fehérnemű
legjobban és legolcsóbban

REICHARD aruhäza 
czégnél, Fö-utcza szerezhetők be. 
Gymnasium, Reál és Polgári 
iskolai diák sapkák.
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* Személyi hír. Waldmann Béla szem­
orvos Drezdából hazaérkezett és rendeléseit a 
mai napon megkezdte.

* Kinevezés. Az igazsápügyminiszter dr 
Csatáry László, nagyváradi királyi törvényszéki 
joggyakornokot, a gyulai törvényszékhez jegy­
zővé nevezte ki.

* Áthelyezés. A m. kir. igazságügymi. 
niszter dr Tóth Imre, belényesi kir. járásbiró- 
sági jegyzőt a nagyváradi kir. törvényszékhez 
helyezte át.

* Indus herceg Budapesten. Buda­
pestnek érdekes rxotikus vendégei jöttek teg­
nap reggel, Egy dúsgazdag indiai herceg, 
Hammsidall Khán jött a rezidenciájából, Bahadv. 
indiai városból, Konstantinápolyon át Buda­
pestre. Tizenhármán vannak vele, a feleségei, 
gyermekei, szolganép és egy ánglius, a titkáruk 
Reggel hat óra 25 perckor érkeztek meg a 
nyugati pályaudvaron. A khán erőteljes, tipi­
kusan indiai arcú, harmincöt-harmincnyolc év
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körü i férfi; a hozzátartozóin meglátszik, hogy 
a messzi Kelet szülöttei. Ahogy a hosszú kocsi­
sor a Váci-köru'.on a Belváros leié vonu', a 
járókelők megfordulnak. Himmsidall Khánék 
elfoglaljak a számukra készenlétben tartott hét 
szobát a Bristolban.

* Előmunkála t engedély a bihar­
püspöki villamos vasútra. A kereskedelmi 
miniszter a Nagyváradi Városi Vasút társaság­
nak a Nagyvárad vasul állomástól villamos va­
sútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta. Közli még a miniszter a vasúttár­
sasággal, hogy Nagyvárad városa egy évvel 
ezelőtt már feliratban kijelentette, miszerint 
nem véleményezi a vasútvonal olyan kiépítését, 
hogy az a jelenlegi országúton, a budapesti és 
szegedi vasútvonalak keresztezésével épitessék, 
hanem a Kert várossal szemben levő vasúti 
felüljárón át a bihariutra s onnét egy össze­
kötő uj ut építésével jusson be a biharpüs- 
pökin átvonuló állami utbi. Kijelenti továbbá 
a miniszter, hogy az előmunkálati engedély 
még nem ad jogot az építésre, sem előjogot 
nem biztosit.

* Nincs orvos. Dr Friedmann József 
hagymádfalvi körorvos lemondása folytán meg­
üresedett kömrvosi állásra a főszolgabíró pá­
lyázatot hirdetett. A hályázat hirdetés azonban 
egyáltalán nem járt eredménnyel. A szalárdi 
főszolgabíró tegnap tett erről az ügyről jelen­
tést az alispánnak. Tekintettel pedig arra, hogy 
a körorvosi állás nem maradlnt betöltetlenül, 
javasolja a főszolgabíró, hogy ideiglenesen a 
ízentiobbi körorvost bízzák meg a helyettesí­
téssel.

* Adóügyi jegyzői állás Biharpüs- 
pökiben. Biharpüspöki község képviselőtes­
tülete elhatározta, hogy egy adóügyi jegyzői 
állást szervez 1600 korona fizetéssel. A köz­
ség eme határozatát tegnap jóváhagyta a mi­
niszter.

* A vízvezetéki személyzet igazol­
ványa. Többször előfordult, hogy egyes em 
berek megjelentek a magánházakban s vízve­
zetéki alkalmazottaknak adván ki magukat, 
rézcsapokat lecsavarták és elvitték, azzal, hogy 
javítani kell azokat, sőt még pénzt is köve­
teltek és vettek is fel s ez által a háztu’aj- 
donosokat megkárosították. Az uj vízvezetéki 
szabályrendelet ezen visszaélések meggátlása 
céljából előírja, hogy a városi vízvezetéki te­
lep alkalmazottai tanácsi igazolványt tartoznak 
felmutatni, ha a magánházaknál megjelennek. 
A mérnöki hivatal előterjesztést tett most a 
városi tanácshoz, hogy a vízvezetéki alkal­
mazottak részére az igazolványokat állítsák ki.

* Védekezés a kolera ellen. Dr Blutn 
Ödön orsz. közegészségi felügyelő, orsz. kolera­
biztos legutóbb, mikor Nagyváradon járt hiva­
talos vizsgálaton, igen sok észrevételt tett az 
itteni köztisztasági állapotokra. A rendőrkapi­
tányi hivatal jelentést tett Nagyvárad város ta­
nácsának, hogy mindazon intézkedéseket meg­
tette, amelyek a rendőrség hatáskörébe tartoz­
nak, de vannak olyan dolgok, amelyeknek tel­
jesítése a város feladata s amelyek gyors ke­
resztülvitelét az orsz. kolerabiztos elrendelte. 
Ilyenek a szénapiacon ievő rengeteg trágya el- 
bo dása s a terület fertőtlenítése, az utcai fo­
lyókáknak, különösen V. Újváros periferikus ré­
szén és a Külvároson s írgős kikövezése, mert 
most ezekb-n a viz áll és tri“gposhad; a város 
összes mellékutcáinak ioc-.oitatása és sepretése. 
Ezeknek mielőbbi telj sitésére utasítsa a tanács 
a városi mérnöki hivatalt.

* Tal ltak egy vizsla kutyát és egy fe­
kete ridiuüit pénzzel. Igazo t tulajdonosa át­
veheti a rendőrség 7. szá nu szófiájában.

* A népszámláló lapok kiigazítása. 
Az orsz. statisztikai hivatal mintegy 8000 drb 
népszámlálási lapot küldött vissza kiigazítás 
végett, mert az adatok ezekben hiányosak. A 
lapok kiigazítását a számláló biztosok kötele­
sek teljesíteni, miért is a polgármesteri hivatal 
a következő felhívást adta ki: Ezúton kérem 
fel mindazon számláló-biztos urakat, akik ré­
szére kiküldött meghívót a posta kézbesíteni 
nem tudta, hogy a m. kir. központi statisztikai 
hivatal által pótlás végett visszaküldött szám­
láló lapjaiknak ezen célból leendő átvétele vé­
gett hivatalomnál (Városháza, I. em. 2.) hala­
dék nélkül megjelenni szíveskedjék. Nagyvá­
rad, 1911. augusztus hó 29. Bordé Ferenc, 
polgármester helyettes.

* Módosítják az árvapénzek kezelé­
sét. A vármegyei árvapénzek kezelésére vonat­
kozólag még mindég az évtizedekkel ezelőtt 
készített szabályrendelet intézkedik. Ez a sza - 
báiyrendelet ma már idejét múlta és a mai vi­
szonyok megkívánják, hogy azt a mai körülmé­
nyeknek megfelelően alakítsák át. Az árvaszéki 
elnök erre vonatkozólag tegnap terjedelmes ja­
vaslatot tett a törvényhatósághoz. A régi javas­
lat szerint az árvapénzekből csak 20,000 koro­
nát szabad egy-egy kölcsönkérőnek kiadni. Ez 
által a leginkább kölcsönre szoruló kisgazdák 
nem élvezhetik az árvapénzek előnyeit. Viszont 
ez által az árvavagyon is vészit, mert a gyám­
pénztári pénzek után a takarékpénztárad csak 
4 és fél százalékot fizetnek, mig a kölcsönve- 
vők 5 százalékot. Ezt a §-t föltét'enül módosi- 
tandónak tartja az elnök. A kölcsön visszafize­
tésének idejét 10—30 év között javasolja meg­
állapítani a tervezet. Végül egy igen érdekes 
része is van a javaslatnak. Ebben a részében 
ugyanis az árvaszéki elnök azt kívánja keresz­
tül vinni, hogy tekintettel arra, hogy a gyám- 
pénztári tartalékalap jelenleg 393489 koronát 
tesz ki, a jövőben a tartalékalap j-ivára ne von­
janak le a kiskorúak pénzének kamataiból 10 
százalékot, hanem csak 5 százalékot. Ez külö­
nösen 20 éven keresztül kezelt pénzeknél tesz 
ki nagy diferenciát a gyámpénztári tömeg tulaj­
donosának javára. A javas’attal a szeptemberi 
közgyűlés fog foglalkozni.

* Tanitónöválasztás Berettyóújfalu­
ban. A berettyóújfalui ujotinau szervezett ró­
mai katho'ikus tanítónői állásra szombaion ej­
tette meg a választást az ottani iskolaszék. A 
pályázók közül Hantiig Vilma okleveles tanító­
nőt választották meg.

* A kerületi munkáspénztár tagjai. 
Komoly akta harc folyik jelenleg az alispáni 
hivatal és a kerületi munkásbiztositó pénztár 
között. A kerületi munkás-pénztár ugyanis egy 
napon minden előzetes meghallgatása nélkül a 
székelyhídi tanítókat felvette a tagok közé és 
a tagsági dijakról kiállított számlát kiküldte 
nekik, hogy fizessék ki. Mivel pedig a tanítók, 
kiknek ellátásáról egy évig gondoskodik az 
iskolafentartó hatóság, nem kötelesek tagja’ 
lenni a pénztárnak, megtagadták a pénz befize­
tését. Erre a pénztár a főszolgabíróhoz fordult, 
hogy hajtsa be a pénzt. A főstolgabiró meg­
tagadta a behajtás foganatosítását. A pénztár 
az alispánhoz fordult és most az alispáni hiva­
tallal történnek az iratváltások, hogy vájjon 
jogos-? a pénztár ilyen eljárása, vagy sem.

* Megtámadott pékmester. Tegnap 
este 8 óra körül Steinberger József és Nagy 
Béla pék^egédek meg á oadták és megverték 
Altenburg Dávid pékmestert azért, mert egy 
helybeli bojkott alatt álló pédiparosnak mű­
helyébe ment dolgozni. A tetteseket a rend­
őrség letartóztatta s ellenük a bűnvádi eljárást 
folyamatba tette.

* A főzőiskola vá asztmányának ké­
relme. Eleméry Ferenc városi tanácsnok, 
mint a jótékony közintézmények kezelője s a’ 
Bottó-fele íőzőiskola választmányának elnöke 
előterjesztést tett a városi tanácshoz, hogy a 
Bottó-főzői.ikola nem képes a részére kiutalt 
4000 koronából az élelmezést teljesíteni. Havi 
333 koronából 7 egyént reggelivel, 19 et ebéd­
del és 13 at vacsorával nem láthat el, miért 
valamely más jövedelemről is kell gondoskodni. 
Ezért kérik, hogy a Csesztivó intézet szegénye­
inek élelmezését is bízzák a főzőiskolára s 
azért járó dijat is adják az iskola fentartására.

* Nagyvárad az E. M K E. jubileu­
mán Nagyvárad város törvényhatósági bizott­
sága folyó évi augusztus hó 10 én tartott köz­
gyűlésében elhatározta, hogy az E. M. K. E. 
negyedszázados feaállása alkalmából folyó évi 
szeptember hó 8 án Kolozsvárott tartandó öröm­
ünnepen és orsz. közművelődési coogressuson 
küldöttségileg részt fog venni, egyszersmint 
megbízta a város polgármesterét a küldöttség 
vezetésével. Ez alapon felkérem a tek. törvény­
hatósági bizottság azon igen tisztelt tagjait, akik 
ezen küldötségben részt venni óhajtan k, hogy 
ebbeli szándékukat hivatalomnál (Városháza 1. 
emelet 3) legkésőbb folyó évi szeptember hó 
3-ig bejelenteni szíveskedjenek. Nagyvárad, 1911. 
augusztus hó 29. Bordé Ferenc polgármester h.

* Polgári iskola Derecskén. Derecske 
község képviselőtestülete elhatározta, hogy köz­
ségi polgári fiú és leányiskolát létesít. A kép­
viselőtestület azt is kimondta, hogy a tanerőket 
is hajlandó fizetni, ha azt az iskola-alap meg­
engedi. Ha azonban az iskola-alap jövedelme 
nem fedezné a tanerők fizetését, úgy a kor­
mánytól kérnek erre segélyt.

* Elütötte a villamos. Ma délelőtt 10 
óra körül, a 16. sz. villamos-kocsi elütötte 
Koszta Lázárné, Francia sor 20. sz. alatti lakost,

i ki a vágányon haladva, nem vette észre z 
< kocsi közeledtét. A kocsi a hátán levő batyu­

ját ütötte meg. Az ütés következtében Koszta
■ Lázárné a járdára esett, s könnyebb termé-
■ szetü sérülést szenvedett fején, orrán és kezén. 
* Sebei 20 napon belül gyógyulnak. Rendőrség a

■ nyomozást folyamatba tette.
* Gyanús fülbevaló. Aggod Sándor 

í nagypiatén őrszem észrevette, hogy Rusz Si- 
’ mon felsőkéri lakos egy pár arany függőt 
‘ árusított. A függők holszerzéséről a rendőr

kérdőre vonta, mire Rusz Simon előadta, hogy 
a függőt találta. A rendőrség Rusz Simon el­
len a bűnvádi eljárást folyamatba tette. Füg'ő 
igazolt tulajdonosa jelentkezhet a rendőrség 
bűnügyi osztályánál.

* A belényesujlakiak panasza. Be- 
lényesüjlakról ismét terjedelmes és sok alá­
írással ellátott kérvény érkezett tegnap Mis- 
kolczy Ferenc dr főispánhoz. A kérvényezők 
amiatt panaszkodnak, hogy a belényes-vaskóht 
vasút építése alkalmával a vasút építői a köz­
ségi legelőből egy tekintélyes részt kavics és 
mészkőbányának használtak fel. Akkor sok 
küzdelem után a lakosság eltűrte a hányás’»* 
tot. A vasút azonban még ma is használja a 
legelőt és a bányák most is üzemben vannak. 
A belényesujlakiak arra kérik a főispánt, hogy 
tiltsa meg a vasútnak a legelő használatát, 
mert idővel teljesen tönkreteszik az amúgy is 
silány legelőt.

* A aarkadi óvoda második óvónő­
állása. Sarkad község képviselőtestülete elha­
tároz!?, hogy az óvodában egy második óvó­
női állást is szervez, melynek javadalmazására 
a vallás és közoktatásügyi minisztert kéri fel. A 
miniszter a község határozatát tudomásul vette 
és egyidejűleg az uj állásra Kalandra Irmát 
nevezte ki. Az óvoda támogatására évi 400 ko­
ronát adomá >yozott a miniszter.
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* Korcsma és az iskola A köröskis- 
jenői lelkész Teáka Fülöp tegnap panaszt in­
tézett a főispánhoz. A panaszban elmondja a 
lelkész, hogy a görög keleti iskola kö’vetlen 
a Sterner Ferenc korcsmája mögött van. Stei- 
nemek ezt az italmérési engedé'yt a beadvány 
szerint Farkasházi Zsigmond eszközölte ki, 
mert Steiner jó kortese volt. A korcsmában 
napirenden van a verekedés. Legutóbb meg­
történt az, hogy a korcsmái duhajkodó'« az 
iskola ablakait beverték úgy, hogy a községi 
biró kénytelen volt őriztetni az iskolát. A lel­
kész arra kéri a föispáut, hogy vonassa be ez 
■italmérési engedélyt S einertől. Az italmérés 
elvonását, vagy más helyre való elhelyezését a 
központi járás főszolgabírója is véleményezi.

* Egy apa rémtette. Irtózatosan ke­
gyetlen bűntett tartja izgalomban Szigetujfalu 
község lakosait. Egy minden emberi érzésből 
kivetkőzött apa, kit még a nekidühödött vad­
állathoz sem lehet hasonlítani, két gyermekét 
minden ok nélkül egy fejszével összekasza­
bolta. Úgy tör ént a do og, hogy Havélna An­
drás földmives valami csekély pajkosság miatt 
megverte mindkét kis gyermeké', akinek az 
édesanyjuk védelmére kelt. Az apa emiatt a 
kezében levő fejszével, egy szempillantás alatt 
szétdaraboita a két gyermeket felesége és a 
szomszédok szemeláttára, akik nem tudták meg­
akadályozni a váratlan és hirtelen rémtettet. A 
bestiális apát a csendőrök azonnal letartóz­
tatták.

* Lókötők Bekésmegyében Mező­
herényi csendőrség táviratozva, hogy Kaiser 
Bertalan, ottani lakos, nyitott istállójából teg­
nap este 8 óra körül ismeretlen tettesek 5 éves 
v lágos pej, homlokán kis csillaggal, kanca 
lovat 500 korona értékben, egy ugyanily korú 
sötét p j csillagos homloku heréit lovat szin­
tén 500 korom értékben elloptak. Mindkét ló­
nak balcombján nyomtató t m. b. je’zés látható. 
Rendőrség a lótolvajt keresi.

* Fejbe verték a cséplőgépért Vin­
cém Lajos és Kosztin János éradanyt napszá- 
mo-ck 24 éa elmentek Erdei László cséffai géptu­
lajdonos ugyanottani lakoshoz azzal a kéréssel 
hogy a cséplőgépet vontassa fel más helyre a 
cséplés folytatása végeit. A géptulajdonos és a 
két napszámosa között emiatt szóváltás kelet­
kezett, miközben Erdei Lászlónak Miklós nevű 
fia Vir.ce napszámost torkon ragadta, apja pe. 
pedig egy kalapacscs il Vincét fejbeverte. Vince 
Lajost, ki az ütés következtében koponyacsont­
törést szenvedett, súlyos sebeivel a biharme- 
gyei közkórházba szállították. Állapota é'etve- 
szélyes. R-ndőrség az esetről értesítette a kir. 
ügyészséget.

: Szekrényágy 3 matraccal 20 korona i
Sodronybetát 10 korona | 
Rézkarniss + korona

■ Gyermekágy 24 koronától feljebb, kapható
lí o li 11 Adolf

■ vaskereskedónél Nagyvárad, Kossuth-utoa *
! 10 sz. Telefon 636. g

WF* x Itt a vadászat!! Ha élvezettel 
akar vadászni, úgy fegyveréi és patron szük­
ségletét szerezze be szakembernél, mert nem 
mindegy az, hogy csak puska vagy patron le­
gyen, hanem fontos, hogy az jó és szakértő 
által legyen készítve, ne hagyjuk magunkat 
félrevezetni hangzatos hirdetésektől mert ren­
desen ké-őn bánjus csak m tg, ha ilyeneknek 
felülünk. Sauer-féle fegyverek eredeti gyárt i 
árban árjegyzék szert it; továbbá a leg-dső rendű > 
gyárosos fegyverei csak LADÁNYI JÓZSEF 
puskamüvesnél kaphatók eredeti árban. M. kir. 
lőporáruda. Telephon 269. Nagpárad, Rákáczl-ut.

x Antiquar (ódon) tankönyveket és min­
denféle könyvet veszek es eladok. Könyvszek- i 
rényt keresek Benkö Arthur antiquar könyv- j 
kereskedő RákÓCZi-Ut 10

FLEGMÁIT
ÍJicnadiiijaí

a legszebbek és legjobbak.

x Zongora, THÉK-féle, igen jó állapot­
ban, ugyanott csinos gázcsillárok eladók. Ér­
tekezhetni a kiadóhivatalban levő címnél d. e. 
8—12 ig, d. u. 3—6 ig.

a

aa

ékszerész, arany és ezűstmüves üzletét 
folyó év május 1-én helyezte At 
niig az építkezés tart Nagy- 
várad, Rákóczi-ut 5. sz. Veiszlovits 
házba, az Orsolya zárda templomával 

szemben. ::

c
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Tudósítás !
Tudatni kívánom az igen tisztelt eddigi megrendelőim­
mel és az elegáns ruhákat szerető úri közönséggel, hogy 

a tavaszi es nyári szöveteim 
megérkeztek. Angol és belföldi szövetekben oly nagy 
választékkal rendelkezem, hogy bármelyik fővárosi 
céggel felveszem a versenyt, úgyszintén az előállí­
tásban is, ami a saját vezetésem alatt történik

Nagybecsű pártfogást kér

FRIEDLÄNDER
angol úri Hzabó cég

Nagyvárad, Szent János utca 4. sz.
mF** Mintákkal kívánatra háznál szolgálok. 1
Telefon 11 -41. Telefon 11 -41 J

x Csillár és fémára gvártási telep : 
Nagyvárad -tw— Iroda h r aktár
Szt János U. 1, **’*’’ Bémer-tér 3.
Telefon 556 Készítek a legizlésesebb kivitelben 
modern és st.ylszeril csillárokat, villamos, gáz vagy i 
petróleumra. Átalakítások s régi csillárok galvanizá- I

lása; villamos motor, világítási és csengő 
berendezések a legolcsóbban. Kiváló tisztelettel STERN 
ADOLF. 33

x KOSSUTH-UTCA 2. számú ház emele­
tén három szobás utczai lakás mellékhe­
lyiségeivel együtt november 1-re kiadó 
Értekezhetni: a Polgári Takarékpénztárnál.

Igazságszolgáltatás.
Garázda fatolvajok.
— Megverték az erdő őrt. —

A kir. törvényszék büntető anácsa előtt 
mi több mint 15 parasztember ült a vádlottak 
padján.

Mindannyian Vé>iter ’.özség lakosai, akik 
a nagyváradi lat. szert, püspökség szomszédos 
száldobágyi erdejéb-n többször tnegdézstnálták 
a fát, amig végre összeütközésbe kerültek az 
erdőőrrel, igy azután szégyenszemre ma oda 
kerültek a vádlottak padjára.

A püspökség erdejében az utóbbi évek 
alatt feltűnően sok fa fogyott el. Buzgó Flore, 
az erdőőr hiába fejtette ki a legnagyobb buz­
galmat, nem sikerült a tettesek nyomára akadni 
p-dig jól tudta, hogy a falusi viskók kéménye 
lopott fák tüzétől füstölög.

Végre ez év január havában sikerrel járt 
az őrködése, tetten ért nehány embert az er­
dőben, de kötelességteljesitésének nagyon sú­
lyos volt az ára.

Korán reggel az erdőben cirkált, mikor 
egy eldugott helyen több falusi parasztot talált, 
akik javában gyűjtögették a jó hasábfákat. 
Buzgó Flore távozásra szólította őket és egy­
úttal kijelentette, hogy megteszi ellenük a fel­
jelentős'.

Emiatt ezek a garázdaemberek dühöngeni 
kezdtek, megfenyegették az erdőőrt, majd 
szó-szót követett s Ghgo- György az egyik 
fatolvaj botjával úgy fejbe vágta Burgó Flórét, 
hogy az rögtön elterült a földön; a többiek 
szintén segítettek neki és alaposan kitöltötték 
bosszújukat az erdőőröj, aki rendkívül súlyos 
sérüléseket szenvedett.

A csendőrség megindította a nyomozást, 
min-k következtében tegnap tizenöten kerültek 
a vad ultak pdjár;.

A tárgyalás során a bíróság ne n látta be­
bizonyítva a vádlottak terhéie a falopást s igy 
azok nagyrészét felmentette, ellenben Gligor 
Györgyöt és Filip Mihályt, mint a verekedés 
főrészeseit, súlyos testisértés blintettéb -n bű­
nösnek mondta ki és 7—7 havi börtönre, va­
lamint három évi hivatalvesztésre ítélt“.

TÁVIRATOK.
A Ház szünete.

Budapest aug. 29.
(Saját tudósitónktól.) Szeptember ele­

jén a Híz 3 napos szünetet tart. 8-án 
az Erükének jubileuma, melyen a Ház 
küldöttségileg fogja képviseltetni magát. 
Szombaton szünet lesz, vasárnap nem 
tart ülést a Ház s igy 3 napig nem lesz 
országgyűlés.

Kilépés a Kossuth-pÁrtból.
Győr, augusztus 29.

(Saját tud.) A győri képviselő ma 
levelei intézett Kossuth Ferenchez, amely­
ben kijelent, hogy nem helyesli a Juslh-
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párttal való együttműködést, ezért kilép a 
pártból. A képviselő a kilépés dacára 
is megmarad függetlenségi képviselőnek.

Az obstrukció ellen
Budapest, augusztus 29.

Kövér János a szolnoki függetlenségi 
párt elnöke ma körlevelet intézett a párt 
minden tagjához A levélben kijelenti az 
elnök, hogy a függetlenségi párt nem 
azonosítja magát a jelenlegi obstrukcióval. 
Deésen ma a megyei törvényhatóság 86 
szóval elfogadta a verseci átiratot.

NYILTTER.

|F0G AK.|
Ép gyökerek bennhagyásával 
müvészikivitelben szájpadlás 
nélkül is készit kitűnő kir-

Fogmíí term ében 
ö“Dr. Deákné 
Nagyvárad, Kossnth u, 2.
Fekete Sassal szemben

TANÜGY.
Beiratások.

A premontrei főgimnáziumban A javító és 
pótló vizsgálatok a nagyváradi prem. főgimná­
ziumban folyó hó 30 án d. e. 9 órától 1 óráig 
lesznek. A magántanulók írásbeli vizsgálatai 
31-én délelőtt 8 órától 1 óráig, szóbeli vizsgá­
latai szept. hó 1-én délelőtt 8 órakor kezdőd 
nek. Folytatólagos beírások s az osztályfőnö­
köknél való jelentkezés szeptember hó 2 án és 
4 tn délelőtt 8 órától kezdődnek. A szeptem­
beri érettségi vizsgálatok Írásbeli része 5, 6 és 
7-ik napjain, a szóbeli része pedig 9-én tarta- 
tik meg.

A kereskedelmi iskolában-. A felső keres­
kedelmi iskolába a tanulók folytatólagos fölvé­
tele és a fölvett tanulók beírása az 1911|12-ik 
tanévre f. é. szeptember 1., 2. és 4. napjain 
lesz. A létszám az alsó osztályokban teljesen 
be.élt, úgy hogy több tanuló már nem vehető 
fel. A középső és felső osztályokban még nrm 
telt be a létszám. A javító és pótvizsaálato* 
augusztus hó 31 én d. e. 10 rától kezdődnek, 
d u. 3 órától folytatódnak. A felső osztály­
beli magánvizsgálatok szóbeli része szeptember
3- án d. e. fog megtartatni A tanév ünnepies 
megnyitása szeptember 5 én d. e. 9 órakor lesz 
a Kereskedelmi Csarnok dísztermében. Az éret- 
ségi vizsgálatok Írásbeli része szeptember hó
4- étől fog kezdődni. További tudnivalókról az 
intézeti hirdetőtáblára kitett hirdetmény és tá- i 
jékoztató ad részletes útbaigazítást.

Az Orsolya-zárda iskoláiban 1911. szept. 
1—7-ig beiratás az elemi és polgári iskolák­
ban. 4 én dé után 3—6-ig a tanitónőképző I. 
évfolyamára jelentkezők zenei hallásának el­
bírálása és beiratása. 5-én délután 3—6 ig be­
iratkozás a II. évfolyamra. 6 án délelőtt 9 — 12 ig 
a III. évfolyamra és délután 3 — 6 ig a IV. év­
folyamra. Szeptember 4 én délelőtt a tanítónő­
képzőben a különbözeti és magánvizsgálatok , 
írásbeli része. 5 én délelőtt 9 órakor a javító

pótló, kü'önbözeti és a magánvizsgálatok szó­
beli része, valamint a polgári iskolai tanulók 

' magán- és javító vizsgálatai. Szeptember 8-án 
reggel 8 órakor »Veni Sancte< a tanítónő 

' jelölteknek 10 órakor a polgári és elemi is- 
‘ kólái tanu'óknak.

As állami elemi iskolában. A nagyváradi 
széles-utcai es vitéz utcai állami elemi iskolákba 

i az 1911 — 12. isk. évre a felvét li és javító 
; vizsgálatok augusztus 31-én, a beiratások pedig 
i szeptember nó 1 , 2., 3., 4 és 5-én, naponkint 
i délelőtt 8—11-ig, délután 3—5 ig óráig tar- 
I tatnak meg. A beiratkozás alkalmával a felsőbb 

osztályba lépő tanuló köteles magával hozni
iskolai értesítő-könyvecskéjét, minden tanuló 
pedig születési idejét igazoló hiteles anyakönyvi 

I kivonatát, melyet kizárólag csak iskolai beira-

j az anyakönyvi hivataltól. A tanítás szeptember 
i hó 6-án kezdődik.

REGÉNYCSARNOK.

Irta SARKADI NAGY SÁNDORNÉ 
(Folytatás.) 45

— Gondolom már, hogy mi, de azért nem 
merem kimondani, félek, hogy megharagszik 
reám merészségemért.

— Az igazságért sohas-m szoktam hara­
gudni. 1

— Talán szerelmes ?
Erzsiké arca láogvöiös lett e szavakra 

azután kísértetiesen halovány. Félt, hogy eset­
leg elárulta magát. Vérig sértette a gondolat, 
hogy talán Alice udvarlója megértette iránta 
való határtalan szerelmét. Ezt bellet most helyre 
hoznia Törte a fejét hirtelen mit is válaszoljon.

— Önök férfiak mindig azt hiszik, hogy 
mi örökké a szerelemről ábrándozunk, azt gon­
dolák, hogy enéikül élni sem tudunk. Pedig 
ha tudná, hogy borzadok, ha erről beszélni is 
hallok, s e percben őszintén szólott, mert 
maga előtt vélte látni Maglódyt szép unoke- 
nővérével enyelegve, boldogan, s e kép ki- 
állhatlannak tűnt neki, s szivét marcangoló fáj­
dalommal töké el.

— Már már azt kezdtem hinni, hogy kel­
lemesen csalódtam önben, de ezen beszéde 
után ítélve látnom kell, hogy ön csakugyan 
az a szép hideg szivnélküli fiatal hölgy aki 
nek megismertem. A hajdani kis Böskét más­
kép képzeltem.

Azért érzi magát bo'dcgtalannak, azért 
nem talál az élt tuen semm i örömet, mert 
hiányzik önnél az a melegség érzelemvilága, 
amely, a nppsugár a fiatal leánykák életében. 
Enéikül ridegnek, unalmasnak találják az éle­
tüket, sajnos, hogy ez önnek nem adatott meg. 
Igazán sajnálom érte.

— Köszönöm a jóságát, semmi szükségem 
a sajnálatára.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Gabona üzlet.
Borgida Béla és Társa jelentése

Budapesten
A gabona tőzsdén tegnap szilárd volt az 

irányzat. Készáru forgalom Hatvanezer mázsa 
10 fillérrel magasabb árak mellett.

Határidők zárlata :
Áprilisi búza (1912) — — 11.96
Októberi búza — — — — 11.73
Októberi rozs — — — — 9.08
Októberi zab — — — — 8 26
Májusi tengeri (1912) — — 901

Budapesti értéktőzsde
Magyar Általános Hitelbank nagyváradi fiók, 

fának távirati jelentése.
Magyar hitelrészvény — — 854.50 
Osztrák bitelrészvény — — 655.50 
Jelzálogbank — — — — 494.— 
Leszámítoló és pénzváltó — 583 50 
Salgótarjáni kőszén — — 687'— 
Osztrák államvasut részvény — 748 — 
Közúti vasút — — — — 814' — 
Rimamurányi vasmű — — 694 50 
Városi vasút — — — — 425.50 
Beocsini cement — — —------

ihmmiri nm...mm-n mranviLiiw»RsTO.-.-aasÄst■.

A szerkesztésért felelős.
Dr VUCSKICS GYULA

Értesítés.
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönség és a viszontelárusitóknak szives 
tudomására hozni, hogy szeptember 
hé 1-től, úgy az üzletekben, mint a 
pékboltokban,

a sütemény újára darabonként 4 fill,
Viszontelárusitók 20 százalékot kap­

nak és cserélve sütemény nem lesz.
A privát kenyérsütés 20 fillér.

A sütőiparos szövetkezet

A Bi harm egy ei Gazdák atu és Hitelintézete rt.
Nagyvárad, Nagypiac-tér, Andrényi-ház,

Befizetett alaptőke: 1,000.000 korona.

Elfogad takarékbetéteket, ha azok ál­
landók 50°-os kamatoztatásra, továbbá 
folyószámlái betéteket is elfogad.

A betétkamatadót az intézet fizeti.
Folyószámla hitelt nyújt legkedvezőbb 

feltételek mellett.
Leszámítol váltókat a legelőnyösebb ka­

mat mellett gazdálkodók, kereskedők és 
iparosok részére és foglalkozik minden­
nemű bankszerü beszedésekkel (incassó) 
olcsó dij mellett.

Előleget nyújt értékpapírokra, termé­
nyekre és árukra; kölcsönöket ad előnyös 
törlesztés mellett.

Jelzálog és tőrlesztéses kölcsönöket folyó­
sít házakra és földbirtokokra. I6í

Bumbera István |
----- papi- és polgári szabó —
NAGYVARA», BÉMER-TÉR

ügy a helybeli mint 
a megyei főtiszte- 
lendö papság szál­
lj litója. ■
Helybeli is vidéki Telefon szám 869.
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SZENT LÁ SZLÖ-N YOMD A H.-T.
■ könyv és hírlapkiadó vállalat ■

NAGYVÁRAD, SZILÁGYI DEZSO-UTCZA 5. sz.

a ■ ■

A legmodernebb betűkkel és diszitő 
anyagokkal újonnan berendezve.

■ ■ a
Mindennemű hivatalos, üzleti és 
egyéb nyomtatványok a legjutányo- 
sabb árak mellett, Ízléses kivitelben 
= készíttetnek. =

■ B

Latin szert, és g. kath. egyházmegyei 
nyomtatványok állandóan raktáron.

A „TISZÁNTÚL“
politikai napilap kiadóhivatala.

■ ■ ■

Alapitiatott: I
1894.

Hirdetések a legjutányosabb árak mellett 
a „Tiszántúléban közöltetnek.

Alapitta tott:
1894.
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Telefon: 629. sz. Telefon: 629. sz.

PÁL SÁNDOR
műbútorasztalos

Nagyvárad, Uri-ntcza 49. szám.
Elvállal minden szakmájába vágó 
munkát, u. m.: matt és fényezett 
szobaberendezések, konyhabútorok 

készítését és portál munkákat.

Jó és Ízléses munkáért jótállók.
Telefon: 629. sz. Telefon . 629. sz.

192

knn gömbölyű és galy tűzifa 
udll igen jutányos áron eladó.

Értekezhetni a

Biharmegyei Gazdák áru- és Hitel­
intézete részvénytársaság i 

i

507 irodájában

Nagypiacz-tér, Andrényi-ház.

Uradalmak, gazdaságok, községek ha jó kútat akarnak,|forduljanak:
Alárkuíz József
villanyerőre herendezett épület és diszmülakatos ipartelepéhez

NAGYVÁRAD, Pereces-utca 9. szám.

Szép, tarlós és jól főző

és lakatos tömegáruk állandó raktáron.

Dfotkeritéseket a legjutanyosabb áron készít.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Dajkovits E.
fény irodájában

Sa» palota

esküvői felvételek a leg­
díszesebb elrendezésben^
villany felvételei specialitása 

utólérhetetlen.

2—3 középiskolát végzett fiú

j nyomdász Tanulónak
I I felvétetik i i

I s

Szent László-nyomda
R.-T.-nál.

Bámulatba ejt mindenkit az „ILLATSZER KIRÁLY” árai!
Körözspart, Lévay-palota. 
i 
i 
i

8
1
1

i 
i 
i 
i 
i 
i

1

üveg Odol
» francia szájvíz
» száj szagtalanító

tubus dr Heyder fogcrém
» Thymol »
» Stomatin
» tégely Odontin fogpaszta 

drb Odontin betét
üveg Picavan
üveg Bay Rum

Jera viollette briUantin 
francia brillantin 
folyékony brillanten 
valódi dió olaj

» » » kivonat
bajuszkötődii)

74 kr.
25 > 
50 > 
50 » 
20 .
20 .
55 »
86 .
98 .
85 >
80 »

15, 22, 3b >
50 »
15 »
75 > 

1b, 20 85 .

1 
1 
1 
1 
1
1 
1 
1 
1 
1
8 
1 
1 
1 
1
1 
1

üveg Kerpel kézfinomitó
tégely Margit crém

» Diana crém
drb Dianna szappan
dob Lickner púder

» amerikai porcellán púder
üveg amerikai petrol

> Emke hajszesz hajhullás eilet)
fekete champos

rozsa Glycerin szappan
francia ibolya szappan
Kielhauser ibolya glycoan szappan

* Speick szappan
Windsor szappan

tubus kaloderma
» Beloderma k («finomító

üvegtégely tejcrém

rúd 
drb

1

i

frt

frt

88 kr.
40 »
65 »
65 »
88 »
20 »
50 »

12 .
20 »
90 »
28 >
28 >
88 .
28 »

— Figyeljen
csomag eredeti Gillette kés 
Gillette utánzatu borotva késaölek 
valódi serte hajkefe 
dublé bajuszkefe 
valódi serte ruhakefe 
körömkefe 
súrolókefe óriási 
súrolókefe kisebb

12 drb Royal angol eipő erém 
drb cipőcrém-kefe kenőkeíével

» cipőfényesitö flanel 
» Jurigatem Zománc

az

Gummi ágylepedö 6 féle minőség igen 
pipere és háztartási cikkek legnagyobb 
—' Nincs vásárlási

minőség igen

1
1
1
1
1
1
1
1

árakra.
1 frt 85 kr
i . 50 »

70 »
20 » 
tó » 
05 »
20 >
10 »
96 »

1
1
1
1 mtr vörös gumi «só 
Egynegyed Ko Bronz watta

20 >
80 »
60 »
85 »

806

v________ i ____ ______  ... ... nem sorolt
választékban, igen olcsón! Saját zsebének ellensége, ha személyesen meg nem győződik az árakról- 
kényszer ! Illatszerek kimérve a legmodernebb Odeurökben ! _______ =

30 »

olcsón, mindennemű betegápolást cikk legolcsóbban, minden más itt fel

Szent Lá« ló-nyomda rtBivénytóreaság, Nagyvárad.


